

高新区12人入选淄博英才计划

同时有6人进入泰山产业领军人才公示 数量均居淄博市首位

淄博3月9日讯 近日,2020年度淄博英才计划入选名单公布,淄博高新区12位高层次人才入选,占淄博市33%,居淄博市首位。同时,2020年度淄博高新区6人进入泰山产业领军人才公示,居淄博市首位。淄博市入选国家级人才工程1人、中国留学人员回国创业启动支持计划1人、留学生来鲁创业支持计划2人,也均为淄博高新区推荐。

近年来,淄博高新区以产业链、创新链布局人才链,通过深入实施人才引领工程,坚持人才政策创新与人才需求同频共振,先后出台了《关于推进山东半岛国家自主创新示范区建设进一步优化人才创新创业环境的若干意见》《关于促进人才优先发展的若

干政策》等综合性人才政策,在全省率先出台“青年人才十条措施”。截至目前,淄博高新区拥有国家级人才工程人选43人、泰山系列人才工程人选59人、淄博英才计划人选44人、大专以上高校毕业生56121人。

淄博高新区充分发挥平台载体引才育才作用,激活存量人才潜能,营造人才成长生态系统,“智”撑高新区高质量发展。依托淄博高新技术创业服务中心、电子信息、先进陶瓷、生物医药、高分子材料等5个国家级孵化器和美国硅谷、德国慕尼黑两个海外孵化器,以及高水平规划建设的新材料、电子信息、医疗健康、先进陶瓷、储能、新能源汽车等专业园区,淄博高新区坚持人才引进

与培育统筹发展,实现“人尽其才、才尽其用”。淄博高新区MEMS产业基地与清华大学等院校机构共建了MEMS研究院、北航天汇孵化器10多个创新创业平台,聚集了以丁衡高、尤政院士为引领的54名国内外高层次人才在平台进行研发中试和批量生产。

为了让更多的人熟知人才政策,淄博高新区推行人才服务精准战略,实施人才政策“一把手”知晓工程,通过EMS给重点企业、重大项目科技型中小企业寄送人才政策,让企业负责人真正懂政策、用政策。淄博高新区实地走访调研企业200余家,汇总人才需求信息3000余条,提供企业高端人才寻猎服务,进一步提高服

务的广度和精准度。通过举办首届“人才节”,淄博高新区邀请20余家媒体宣传报道,超15万人在线观看;大力落实“淄博人才金政37条”人才政策,运用信息化手段,对人员信息进行比对确认,实现待遇资格的“无形认证”,达到“政策找人”的目的,释放引才政策红利,为新引进的3279名本科以上高校毕业生发放生活、购房补贴4545万元。淄博高新区不断厚植人才发展沃土,将吸引更多的人才到高新区创新创业,为打造淄博市“三区一窗口”、实现跨越式突破性发展提供智力支持。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘金昌 通讯员 王敏敏 徐磊

淄博高新区 入选淄博英才计划高层次人才

类别	单位	姓名
科技创新类	山东新华制药股份有限公司	丁劲松
	山东合创铝业精细陶瓷有限公司	王士维
	山东工业陶瓷研究院有限公司	王建新
	山东新恒汇电子科技有限公司	任志军
	中材高新氮化物陶瓷有限公司	孙峰
	智洋创新科技股份有限公司	张亚南
科技创业类	山东爱亿普环保科技有限公司	张舒乐
	山东一诺威聚醚酮股份有限公司	陈淑海
	山东天野生物降解新材料科技有限公司	付宇经
	天泓环境科技有限责任公司	周兆瑞
	山东津豫环保科技有限公司	徐占杰
	山东易来特人工智能科技有限公司	聂先生



高青县青城镇小马家村因地制宜转变思路摘掉“穷帽子” 盐碱地建水库 “变废为宝”助增收

村容村貌大变样

“以前村里的样子跟现在简直是天壤之别,我记得2011年的时候,村里的路上全是泥洼洼,孩子结婚连婚车都进不来。”青城镇北六合村党支部书记、小马家自然村党小组组长马清双回想起当年村子的窘境仍唏嘘不已,他告诉记者,“雨天一身泥,晴天一身土”是当时村里道路最真实的写照。

如今,在小马家村中记者发现,水泥路平整干净,道路两旁绿化丰富多样,活动广场敞亮开阔,已不再是马清双口中的落后模样。

“2016年水务局出资25万元在村内道路两侧修建了全长1600米的排水沟,同时对道路两侧进行绿化,绿化带长3300米。”马清双介绍,不仅如此,村里还新打5眼机井,为村民农田灌溉提供了保障。

近些年来,小马家村建设文明乡村和美丽乡村,不断完善基础设施、优化生活环境。2013年,小马家村建设了一处标准化的村级办公场所,告别了以前租村民房屋办公的日子,并建成1000平方米高标准文体活

动广场。

“村容村貌焕然一新,村民心理也发生了变化,要过好日子、要过富日子的心情越来越迫切。”马清双说。

如马清双所说,扶贫先扶志,有了要脱贫的意向,有了过好日子的决心,脱贫攻坚工作才会事半功倍。

转变思维抓脱贫

由表及里,村容村貌的改变为小马家村持续发展赋予了“造血”功能,增强了他们加快发展的能力和水平。

“2015年10月成立了双振粮食种植合作社,村民以土地流转的方式入股,当时就流转土地260亩。”马清双谈起合作社来喜不自胜。

为进一步增强合作社的为民服务能力,为做大做强奠定基础,合作社还购买了旋耕机、小麦收割机、玉米收割机等,解放了劳动力,提高了农业生产效益。

在小马家村北侧200米处,有一片面积为40亩的盐碱地。经村委班子成员多次探讨并向上级汇报后,小马家村决定结合乡村旅游,将此处盐碱地改造成一座

小型平原水库。工程建成后既能存储水源进行农田灌溉,又能养殖鱼虾等各类水产品,还能以此发展乡村垂钓旅游,切实增加农民经济收入。

“水库承包给村民,在不影响农田灌溉的前提下让他们自己经营、自负盈亏,不但解决了就业问题,还为村集体收入和脱贫工作贡献了力量。”马清双说。

小马家村虽然村子不大,资源也相对有限,但将盐碱地“变废为宝”,为他们开拓了增加收入和走向致富的新思路。

“刷”出来的美好生活

众所周知,扶贫工作中无法回避且必须解决的问题就是就业困难,这也是造成贫困的因素之一。

“我现在从事汽车蜡刷的对外销售工作,将成品汽车蜡刷打包好销售到全国各地。”小马家村村民马良正在打包发往河北邯郸的订单,这一笔对方签收之后,他可以获得数百元的收益,一年下来,就是一笔不菲的收入。

像马良一样,当地村民

从当地突出产业或产业园中获得收入,日子渐渐好了起来。

“2015年底,青城镇依托本地优势产业,建设汽车用品产业园,打造了一个长期、稳定、高效的扶贫基地。”青城镇扶贫办主任耿超太表示,该产业园采取“基地+扶贫加工点+贫困户”的三级扶贫模式,产业带动和固定收益分红相结合,带动贫困村经济发展、贫困户脱贫奔康,实现了贫困人口全覆盖。截至目前,该园区运转形式良好,贫困户就业增收效果明显,所有扶贫项目均按时兑现了收益分红。

采访中记者还了解到,镇汽车刷厂也会给每户贫困户分红,让他们的生活有保障。每逢中秋节、扶贫日、送温暖等节假日和活动时,包村部门和包村干部都对贫困户进行走访慰问。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 孙良栋

小马家村坐落在淄博市高青县青城镇北部,背靠黄河大堤,属于码头管区,大部分村民经济来源以外出打工为主,村级经济比较薄弱,全年集体收入基本为零。

然而就是这样一个村子,却全村上下一心,在脱贫致富的道路上走出了属于自己的步伐。



马良打包汽车蜡刷。



村里在盐碱地上建起的水库。

临淄桓台中考体育抽考项目确定

临淄:男生引体向上或掷实心球,女生仰卧起坐或掷实心球 桓台:跳绳

淄博3月9日讯 3月8日下午和3月9日上午,临淄区2021年初毕业生体育与健康考试抽考项目和桓台县2021年初毕业生体育与健康考试抽考项目相继确定。其中,临淄抽考项目为男生引体向上或掷实心球,女生仰卧起坐或掷实心球;桓台抽考项目为跳绳。

8日下午,临淄区2021年初毕业生体育与健康考试抽考项目抽签仪式,在临淄区教育和

体育局举行。

在现场工作人员将学校家长代表卡片进行公示后,抽取到齐陵一中家长代表进行抽考项目抽签。

随着家长代表从抽签箱里抽出2号球,确定了2021年临淄区初中毕业生体育与健康考试抽考项目为男生引体向上或掷实心球,女生仰卧起坐或掷实心球。

近年来,临淄已实现体育中

考所有项目测试的“可视化”和“智能化”,并连续4年实现“裁判工作零失误、群众满意零投诉、安全工作零事故”。从2018级初中新生开始,按照“运动参与+体质健康测试+运动技能测试”方式进行考试。

9日上午,桓台县2021年初毕业生体育与健康考试抽考项目抽签仪式在桓台县教育和体育局举行。

上午10点,在抽签现场,桓

台县教体局工作人员将项目签、顺序签依次展示后,分别就抽考项目和考点学校顺序进行抽签。最终,确定今年桓台县初中毕业生体育与健康考试抽考项目为跳绳。各考点学校也确定了各自的考试顺序。

今年,桓台县初中毕业生体育与健康考试每个考生必考1项,抽考1项,选考1项,共计3项。其中,必考项目是男生1000米跑,女生800米跑。今年

考试所有项目都将采用电子设备测试,时间为5月10日至5月17日。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 张晓宁 通讯员 韩冰



扫描“鲁中晨报”APP二维码,查看更多内容



扫描微信二维码,查看更多内容